

我国将加快房产税试点并扩至全国

加快研究制订收入分配改革方案;研究地方政府自主发行债券可行性;论证研究女性退休年龄问题

新华社北京2月27日电(记者周英峰)记者从全国人大获悉,我国将加快推进房产税改革试点工作,并逐步扩大到全国;加快研究制订收入分配改革方案;研究地方政府自主发行债券可行性;论证研究女性退休年龄问题。

发展改革委表示,下一步:一是督促各地加大各项政策措施的落实力度,对省级人民政府住房保障和稳定房价工作进行考核和问责。对政策落实到位、工作不得力的进行约谈,直至追究责任。二是严格执行好差别化房地产信贷政策,对不认真执行的商业银行,一经查实严肃处理。三是努力增加住房有效供给。切实落实中小套型普通商品住房建设计划和供地计划,督促房价上涨过快的城市增加居住用地的供应总量。四是进一步规范房地产市场秩序。对房地产开发企业闲置土地、违法改变土地用

途和性质、拖延开工时间、捂盘惜售等违法违规行为,加大曝光和处罚力度。五是抓紧制订出台促进房地产市场长远健康发展的综合性政策方案。

针对加快建立符合我国国情的基本住房保障制度问题,报告指出,将强化政府对低收入家庭的住房保障责任;对各地保障性住房、棚户区改造和农村危房改造等任务完成情况进行检查考核。

加快研究制订收入分配改革方案

有关部门将加快研究制订收入分配改革方案,加大收入分配调节力度,努力扭转收入差距扩大趋势。

发展改革委表示,有关部门将在深入分析我国收入分配现状的基础上,抓紧研究出台深化收入分

配制度改革指导意见;推进农村改革发展,继续增加各级财政对“三农”投入,千方百计增加农民收入;加快研究建立企业职工和机关事业单位人员的工资正常增长机制,完善对垄断行业工资总额和工资水平的双重调控政策;改革完善税收制度,规范政府分配行为;完善公共财政体系,促进基本公共服务均等化;建立健全社会保障体系,保障低收入群众基本生活水平。

研究地方政府自主发行债券可行性

我国将继续完善中央代理发行地方政府债券制度,研究探索由地方政府自主发行债券的可行性。

目前,财政部正会同有关部门抓紧研究建立融资平台公司债务统计报告制度,建立健全地方政府债务规模控制和风险预警机制。

根据我国预算法的规定,地方各级预算按照量入为出、收支平衡的原则编制,不列赤字,但实际上地方政府性债务十分常见。2010年6月23日,审计署首次披露了地方政府性债务问题。通过审计调查18个省、16个市和36个县本级,截至2009年底,这些地方的政府性债务余额高达2.79万亿元,引起社会高度关注。

论证研究女性退休年龄问题

我国将充分论证、审慎研究女性退休年龄问题。

人力资源社会保障部将统筹考虑就业形势、性别平等、社会保障等因素,兼顾干部与工人、在职人员与退休人员、机关事业单位与企业的各种情况,充分论证、审慎研究女性退休年龄问题。

54种药品改为非处方药 不用再凭处方购买

26日,国家食品药品监督管理局发布消息称,即日起复方片仔癀含片、小儿热速清颗粒等54种药品由处方药改为非处方药,患者购买这54种药品将不用再凭处方购买。

国家药监局介绍,经审定,复方片仔癀含片、小儿热速清颗粒、镇咳糖浆等54种药品改为非处方药,其中化学药品9种、中成药44种、生物制品1种。药品名单可登录国家药监局网站查询。

(据《京华时报》)

四川山体滑坡 6人被埋

记者从四川省攀枝花市公安消防支队了解到,27日7时31分,该队接到米易县公安局报警电话,辖区内发生山体滑坡事故6人被埋,目前救援队正在全力营救被埋群众。

据了解,27日7时左右,攀枝花市米易县某矿业公司排土场发生塌方,造成附近一居民楼被埋。当时楼内共有6户居民,2户成功逃出,4户6人被塌方土石掩埋。据现场救援人员测算,预计塌方量达10万立方米。

(据新华网)

浙江一教师欠债 绑架杀害学生

向家长勒索200万元

2月26日,浙江金华警方成功破获一起绑架杀人案。令人震惊的是,该案受害人是一名14岁的少年,而行凶嫌疑人胡保平竟是金华外国语学校老师,并且是受害人的语文老师,现年36岁。

2月24日晚8时许,金华外国语学校初一学生、武义人陈某从学校出来后失踪。次日上午8时许,陈某的母亲何女士的手机收到一条勒索短信,对方索要200万元现金。接到报案后,金华市金东公安分局立即展开全方位侦查,最终于2月25日下午抓获犯罪嫌疑人。

据警方初步查明,犯罪嫌疑人胡保平因欠债,经预谋于24日晚8时许,将学生陈某骗至学校附近,用事先准备的工具将其杀害,并于当晚埋尸于学校附近的工地上,然后于次日发短信给受害人母亲实施勒索。

目前,犯罪嫌疑人已被警方刑事拘留,案件还在进一步审理之中。(据中新网)



野生大熊猫 母子雪中行

2月14日,陕西佛坪国家级自然保护区管理局西河保护站站长熊柏泉在保护站的小白河一支架的雪地里巡逻时,拍摄下大熊猫母亲背着幼仔在雪地上行走的照片。

据了解,陕西佛坪国家级自然保护区内大熊猫数量有100只左右。(新华社发)

一周国内新闻回眸

十三项死罪被取消 我从利比亚大撤侨

□国彦

上周,全国人大常委会表决通过刑法修正案、车船税法和非物质文化遗产法。其中,刑法修正案将醉酒驾驶、飙车、恶意欠薪等列入犯罪,并将13个经济性非暴力犯罪的死刑罪名取消。在各种社会治理手段中,死刑是代价最为昂贵、迫不得已的手段。减少死罪,既符合国家宽严相济的刑事政策,也反映了社会治理水平的提高。

车船税法立法的最大亮点则是吸纳民意,对原草案规定作出大幅调整,降低排气量在2.0升及以下乘用车的税额。这一做法得到媒体及网民的高度认同,有评论认为,此举应当成为今后立法的范例。

近段时间,北非国家利比亚局势动荡,当地几百万华人的生命财产安全遭受严重威胁。鉴于这一情况,党中央、国务院要求立即采取切实有效的措施,全力保障我驻利人员的安全。

我方千方百计、争分夺秒从利比亚撤回同胞的行动迅速展开,目前,正在通过海陆空三种方式帮助同胞迅速有序撤离,已成功撤侨逾2万人,规模之大前所未有。国家还首次动用军舰护卫撤离人员,体现了人民军队保卫人民的根本宗旨。正像媒体所评价的那样:此次撤侨行动,表明中国维护海外华人华侨生命与财产安全的资源与手段更多了;标志着中国外交与十几亿国人、数千万海外华人华侨更近了,我国

处理海外突发事件的能力更强了!

“两弹一星”元勋又陨落了一颗——上周六,中国工程院原院长、我国核科学事业的开拓者之一朱光亚老人病逝,享年87岁。

目前,我国“两弹一星”元勋已有13人过世,尚有10人健在,祝他们健康长寿!他们身上那种为民族独立、祖国强大而献身科学事业的精神是一笔宝贵财富,但愿这笔财富代代相传,发扬光大。

上周,江西鄱阳县财政局局长李华波携近亿元外逃的消息引发关注。据报道,从2006年起,李华波伙同县农信社几个人利用职务之便,鲸吞农信社基建专户资金9400万元,李华波还曾经从财政局套取资金到澳门赌博。潜逃前,他以80万

元悄悄卖掉自己的私宅并留下书信详细讲述了自己的作案经过。目前,县农信社多名领导已被免职。

一个县财政局的股长鲸吞近亿元巨款潜逃,还嚣张地留信讲述作案经过的方式,让人愤恨之余不禁要问:我们的财政监管、金融监管机制何在?一个股长为何有如此大的权限和能量?在我们身边,还有多少财政金融监管方面的漏洞?

上周,武汉大学原常务副书记龙小乐因受贿罪被判刑。龙小乐平时低调,处事严谨,常常写反腐日记给别人看,然而也是他,先后11次受贿61万元。由此看来,惩治腐败,绝不能被腐败分子的表面所迷惑,因为,口头反腐、暗地受贿的“双面人”不止龙小乐一人。